

POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

AUTOR PRÁCE: HANA MUDROVÁ

Téma vzhledem k současným potřebám oboru	vysoce potřebné	potřebné	Okrajové	irelevantní
Téma vzhledem k možnostem zpracovatele	zvoleno adekvátně	téma je příliš rozsáhlé	téma mohlo být širší	předkladateli chyběla možnost adekvátně téma uchopit
Typ práce	teoretická	kompilační	srovnávací systémy	empirická
Rozsah práce	přiměřený	nedostatečný	příliš velký	
Struktura práce	vyvážená	nevyvážená	s chybějícími významnými teoriemi	s chybějícími daty
Schopnost formulovat vlastní názory/východiska	výborná	dobrá	nejasné vlastní názory/ nejasná východiska	
Stylistika	přiměřená	šroubovité vyjadřování	vyjadřování příliš hovorové	
Gramatika	správná	s ojedinělými chybami	s množstvím chyb	
Úprava textu	přiměřená	přijatelná	nepřehledná	
Práce s literaturou	přiměřená	zbytečně mnoho citací/ citace zbytečně dlouhé	málo citované literatury	
Využívání zahraniční literatury	přiměřené	citací z cizí literatury je minimum	citace z cizí literatury chybí	
Schopnost kriticky hodnotit prameny	výborná	dobrá	není patrná	
Zpracování přehledu pramenů	správné	s menšími nedostatky	se závažnými nedostatky	
Formulace hlavního problému/ výzkumné otázky	jasná	není zcela jasná	chybí	
Formulace hypotéz	přiměřená	hypotézy se překrývají	hypotézy nejsou formulovány jednoznačně	hypotézy nelze testovat
Metody	zvolené adekvátně, použito více metod	použita jedna metoda, je adekvátní	daly se užít adekvátnější metody	metody nejsou zvoleny adekvátně
Zpracování dat	kvantitativní, statistické	kvalitativní	kvantitativní, třídění prvního stupně	
Praktická využitelnost výsledků	vysoká	dobrá	nejasná	
Naplnění cíle práce	cíl splněn	cíl splněn částečně	cíl se nepodařilo naplnit	
Hodnocení	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhovuje

Práce autorky je členěna na úvod, 3 kapitoly závěr. Práce obsahuje 7 příloh, přičemž první tři přílohy se vztahují k empirické části práce a zbývající čtyři dokládají další aspekty zplnomocňování seniorů v oblasti osobních financí. Celkový rozsah stran je 51 bez příloh, přílohy nejsou v předložené podobě bakalářské práce číslovány a práce neobsahuje obrázkové přílohy č. 4a 5.

Tématem předkládané práce je otázka ztráty a zpět navrácení kompetencí lidem ve vysokém věku, kteří často díky pobytu v sociální službě domov pro seniory kompetence k rozhodování o osobních věcech, včetně osobních financí buď pozbyli, za různých důvodů. Práce zkoumá proces, jehož produktem je právě ztráta kompetencí seniorů a návrh praktických řešení podpory poskytované klientům sociálního pracovníka.

Potřeba ekonomického zabezpečení, související témata s otázkami bezpečí seniorů v kontextu nakládání s finančními prostředky další souvislosti jsou v teoretické části zpracovány velmi dobře. V teoretické části doplňuje autorka citace autorů, jimiž teoreticky zpracovává danou problematiku o krátké kazuistiky, kterými na základě vlastní praxe sociální pracovníce dokládá reálný rozměr teoreticky zpracovaných oblastí. Teoretická část je zpracována ve dvou kapitolách, přičemž první je věnována tématu jak o něm informuje zahraniční a česká literatura. Druhá se věnuje po jednotlivých tématech kontextu finančních otázek či problémů, jež řeší senioři. V obou dvou teoretických kapitolách popisuje a předkládá autorka různé metody a techniky, jimiž lze pozitivně řešit znovuzískávání či udržení kompetencí seniorů v otázce nakládání s finančními prostředky.

Praktická část práce je autorkou zpracována pomocí případové studie služby domov pro seniory, kde autorka působí. Kazuistikami 6 klientů dokládá autorka přes posouzení potřeb a stanovení individuálního plánu podpory vlastní proces s jeho možnostmi a limity. Praktická část dokládá unikátní přínos individuální klientské práce obecně, bez ohledu na vlastní shodu stanoveného cíle s výsledkem, neboť v rámci této případové studie se potvrzuje rčení, že sama cesta je cílem. Dotýká se také velmi citlivé otázky vztahu a postojů rodinných příslušníků a blízkých k seniorům a jejich schopnostem právě v této otázce.

Samotné téma poskytování péče či pomoci a podpory lidem s potřebou dlouhodobé péče je vysoce aktuální a téma zvolené autorkou navíc významně koresponduje se současným procesem humanizace zařízení sociálních služeb s cílem zajistit individuální podporu uživatelům se snahou o jejich sociální začleňování. Příklad uvedený v této práci je právě aspektem sociálního začleňování, které bývá v pobytových zařízeních poskytujících pomoc seniorům často zlehčováno, nebo upozaděno.

Předloženou práci vnímám jak v teoretické, tak v praktické části jako přínos do evidence dobré praxe sociální práce. Domnívám se, že předkládaná bakalářská práce adekvátním způsobem zpracovává téma v kontextu stanoveného cíle autorky a zejména praktická část je výborně zpracována. Oponentovi předložená verze bakalářské práce obsahuje, zejména v první kapitole překlepy a trpí nedostatkem grafické úpravy včetně titulní stránky. To však nesnižuje hodnotu obsahovou, a proto navrhuji i přes mnou zmíněné nedostatky hodnotit předloženou práci klasifikačním stupněm **výborně**. Doporučuji autorce zvážit, **aby dále s výstupy pracovala a seznamovala s výsledky odbornou i laickou veřejnost.**

Podpis: PhDr. Radek Suda
4. 9. 2013